Adatbazisok zh megoldas - B csoport

1. A strd indexes verzidnal:

A fgallomany 54.000 lapbél fog allni, mert egy lapra 5 rekord fér csak ra (1900-0.8 =
1520 byte hasznos hely van egy lapon és egy rekord 300 byte). Egy lapra 30 darab
kulcs + mutaté par fér el, mert 1520 byte a hasznos hely laponként és egy péar
helyigénye 50 byte.)

Igy a stirii indexhez kell 9000 lap (mert van 270 000 indexbejegyzés, annyi amennyi
rekord van a f6allomanyban). A ritka indexhez pedig kell 300 lap, mivel 9000 in-
dexbejegyzést kell elhelyezniink (ennyi lap van a stirti indexben). Ez 6sszesen 63300
lap (féalloméany, stiri index, ritka index)

A masik verzi6 esetén:

A féallomany itt is 54 000 lap lesz és egy lapra most is 30 indexbejegyzés fér el. A
fentiek miatt, az els6 szinti ritka indexben lesz 1800 lap (mert 54 000 indexbejegyzés-
nek kell hely), a méasodik szinten lesz 60 lap, a harmadikon pedig 2. Azaz Gsszesen
lesz 55862 lap, ami kevesebb, mint az el6bb, azaz ez a takarékosabb megoldés.

2. SELECT dolgozoénév
FROM Dolgoz6, Beosztés
WHERE Dolgoz6.azonosité = Beosztéis.azonosité AND
Beosztas.hajonév IN
( SELECT hajonév
FROM Beosztas, Dolgozo
WHERE Beosztas.azonosit6 = Dolgozé.azonositod
AND Dolgozonév = ’Catherine Janeway’
AND rang="kapitany’);

Az alkérdés kikeresi azokat a hajokat, ahol Catherine Janeway a kapitany, a {6
rész meg azokat a dolgozokat adja meg, akik ezeken a hajokon vannak.

(a) {a’ b7 C7 d7 67 f?g | R(a'7 b7 c7 d7 e) /\ S(a’ b7 f?g)}

(b) Egy még nem végleges, de j6 megoldas:
{t@ | Yu@Vu® [(S(u) Av[1] = t[1] Av[2] = t[2] Av[3] = u[l] A v[4] = u[2]) — R(v)]}

Magyarazat: Egy t sor pontosan akkor van benne a hinyadosban, ha minden S-
beli u sorra a (t,u) sor R-ben van. Azaz annak kell teljesiilnie, hogy S(u) implikalja
R(t,u)-t minden u esetén.

Az implikéaciot at lehet irni agy, hogy csak V és — legyen a kifejezésben:
{t@ | Vu@vo® [(R(v) V =S (u) V v[1] # t[1] V v[2] # t[2] V v[3] # u[1] V v[4] # u[2])]}

4. (a) Ez igaz:
Mindkét iranyba megmutatjuk a tartalmazast. Elgszor belatjuk, hogy mx (RUS) C
mx(R) Umx(S) igaz. Ha egy t sor eleme mx (R U S)-nak, akkor létezik olyan ¢’ sor
RUS-ben definici6 szerint, hogy t'-nek X-re es vetiilete éppen t. Az uni6 definicioja



miatt ¢ € R vagy t’ € S fennall. Mivel ¢ a ¢’ X-re es6 vetiilete, ezért vagy t € mx (R)
vagy t € mx(S) igaz lesz és igy t € mx(R) Umx(S).

A maésik irdnyban: Ha ¢t € mx(R) Umx(S), akkor t € mx (R) vagy t € mx(S) fennall,
tegyiik fel, hogy ¢t € mx(R) (a masik eset hasonl6). Ekkor létezik definicio szerint
egy olyan ¢ € R sor, melynek X-re es6 vetiilete éppen t. De mivel ¢ € RU S is
igaz, ezért t € mx (R U S) is fennall.

(b) Ez nem igaz. Ellenpélda: legyen a két séma R(A, B) és S(A, B), X legyen

az A-bol 4llo egy elemii halmaz. R-nek csak egy sora legyen: (a,b), és S-nek is csak
egy sora legyen: (a,b’). Ekkor m4(R\ S) = {a}, de ma(R) \ m4(S) = 0.
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. A reflexivités:
X — Y(X\Y) igaz Bl miatt, ha Y C X, innen pedig B3-mal jon, hogy ekkor
X — Y is fennall.

A kiegészités:

Legyen A — B igaz és legyen F' egy tetszbleges attributumhalmaz. B1 miatt
AF — AF is igaz. FErre a fiiggésre és az A — B-re alkalmazva B2-t (X=AF,
Z=A, Y=F, illetve C=B szereposztassal) kapjuk, hogy AF' — AFB igaz. Innen
B3-mal jon, hogy AF — BF.

A tranzitivitas:
Tegyiik fel, hogy A — B és B — D igazak. B2-t hsznalva (X=A, Z=B, Y = () és
C=D szereposztassal), kapjuk A — BD-t, ahonnan B3-mal jon A — D.



